
 

CONCURSO PÚBLICO  

EDITAL N.º 001/2025 

 

04 de maio de 2025  

 

 

Nome: __________________________________     

1.Você está recebendo do fiscal um Caderno de Provas com 40 (quarenta) questões objetivas 

que compõem a prova objetiva e a prova discursiva de situação problema. 

2. Você recebeu também o Cartão Resposta personalizado para as Respostas da Prova 

Objetiva e um Cartão Resposta personalizado para a Resposta da Prova Discursiva de 

Situação Problema. 

ATENÇÃO 

1. Confira seu nome, número de inscrição e assine no local indicado na capa.  

2. Verifique se o número de inscrição constante na folha de redação está correto. Em caso de 

divergência, comunique imediatamente o fiscal. 

3. Aguarde autorização para abrir o Caderno de Provas.  

4. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 

perguntas aos Fiscais.  

5. Este Caderno de Provas contém questões objetivas, com 4 (quatro) alternativas cada uma, 

indicadas com as letras A, B, C e D e uma prova discursiva de situação problema. 

6. Ao receber o Cartão Resposta, examine-o e verifique se os dados nele impressos 

correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique imediatamente ao 

Fiscal.  

7. Transcreva para o Cartão Resposta o resultado que julgar correto em cada questão, 

preenchendo o círculo correspondente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul-escuro, 

fabricada em material transparente, e assine no local apropriado.  

8. No Cartão Resposta, a marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, bem 

como rasuras e preenchimento além dos limites do círculo destinado para cada marcação, 

anulam a questão. É de sua inteira responsabilidade a transcrição de suas respostas.  

9. Não haverá substituição, em hipótese alguma, dos Cartões Resposta. A prova discursiva de 

situação problema deverá ser manuscrita, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, 

10.Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre os candidatos, 

tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrônicos ou não, inclusive 

relógios. Bolsas, maletas e outros objetos semelhantes devem ser colocados no chão, ao lado 

da carteira. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste 

Concurso Público.  

11. Ao concluir a Prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde autorização 

para devolver o Caderno de Prova e o Cartão Resposta da Prova Objetiva, devidamente 

assinados. O Cartão Resposta personalizado para a Resposta da Prova Discursiva de 

Situação Problema não deve ser assinado. 

12. Esta prova terá, no máximo, quatro horas de duração, incluindo o tempo destinado à 

transcrição de suas respostas. 

 

ADVOGADO



Conhecimentos Específicos

Questão 01
O         Governador         de         determinado         Estado         propôs,         perante         o
Supremo         Tribunal         Federal,         Ação         Direta         de
Inconstitucionalidade         em         face         de         uma         lei         estadual.
Alegou         que         a         norma         em         questão         progressivamente         se
tornou         inconstitucional,         violando         diversos         dispositivos         da
Constituição         Federal,         especialmente         aqueles
relacionados         à         separação         dos         poderes.

Houve         requerimento         de         medida         cautelar         para         suspender
a         eficácia         da         norma         impugnada         até         o         julgamento         final         do
mérito,         a         qual         foi         deferida         prontamente         pelo         relator.

Com         base         na         Lei         nº         9.868/1999,         que         regula         o         processo         e
julgamento         da         ADI,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         Ação         Direta         de         Inconstitucionalidade         não         admite         a
concessão         de         medida         cautelar,         sendo         que         a         eficácia
da         norma         só         poderia         ter         sido         suspendida         na         decisão
de         mérito.

(B) O         governador         do         Estado         não         é         pessoa         legítima         para
propor         Ação         Direta         de         Inconstitucionalidade         perante
o         Supremo         Tribunal         Federal.

(C) Em         regra,         será         admitida         intervenção         de         terceiros         no
processo         de         ação         direta         de         inconstitucionalidade.

(D) A         decisão         que         declarar         a         inconstitucionalidade         será
irrecorrível,         ressalvada         a         interposição         de         embargos
declaratórios,         não         podendo,         igualmente,         ser         objeto
de         ação         rescisória.

Questão 02
O         Código         Tributário         Nacional         -         CTN         define         fato         gerador
da         obrigação         principal         como         sendo         a                  situação         definida
em         lei         como         necessária         e         suficiente         à         sua         ocorrência.
Sobre         o         assunto,         analise         as         afirmativas         abaixo,
classificando-as         em         Verdadeiras         (V)         ou         Falsas         (F)         e,         na
sequência,         responda         ao         questionamento:

(__)Salvo         disposição         de         lei         em         contrário,         considera-se
ocorrido         o         fato         gerador         e         existentes         os         seus         efeitos,
tratando-se         de         situação         de         fato,         desde         o         momento         em
que         o         se         verifiquem         as         circunstâncias         materiais
necessárias         a         que         produza         os         efeitos         que         normalmente
lhe         são         próprios.

(__)A         definição         legal         do         fato         gerador         é         interpretada
abstraindo-se,         dentre         outras,         da         validade         jurídica         dos
atos         efetivamente         praticados         pelos         contribuintes,
responsáveis,         ou         terceiros,         bem         como         da         natureza         do
seu         objeto         ou         dos         seus         efeitos.

(__)Fato         gerador         da         obrigação         acessória         é         qualquer
situação         que,         na         forma         da         legislação         aplicável,         impõe         a
prática         ou         a         abstenção         de         ato         que         não         configure
obrigação         principal.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência
CORRETA         de         julgamento:

(A) V,         V,         V.

(B) V,         F,         F.

(C) V,         F,         V.

(D) F,         V,         V.

Questão 03
Embora         o         direito         à         propriedade         esteja         garantido
constitucionalmente         como         um         direito         fundamental,         ele
não         é         absoluto.         A         propriedade         deve         atender         à         sua
função         social,         e         o         Estado,         em         determinadas
circunstâncias,         pode         intervir         na         propriedade         privada         para
garantir         o         interesse         público.         Sobre         a         intervenção         do
Estado         na         propriedade,         analise         as         situações         abaixo:

I.O         plano         diretor         de         um         município         estabelece         regras
urbanísticas         que         proíbem         construções         com         mais         de         três
pavimentos         em         determinada         região.

II.Para         conter         um         incêndio         que         consumia         uma         residência,
o         Corpo         de         Bombeiros         precisou         adentrar         e         utilizar         o
imóvel         vizinho         para         extinguir         os         focos         ativos         e         evitar         que
o         fogo         se         alastrasse         para         as         edificações         ao         redor.

III.Um         imóvel         com         arquitetura         barroca,         considerado         parte
do         patrimônio         cultural         do         município         Alfa,         recebeu
restrições         do         poder         público         quanto         ao         seu         uso         e
modificação         para         garantir         sua         preservação.

Assinale         a         alternativa         que         associa         CORRETAMENTE
cada         situação         à         respectiva         espécie         de         intervenção         do
Estado         na         propriedade:

(A) I.Servidão         Administrativa,         II.         Tombamento,         III.
Desapropriação.

(B) I.Limitação         Administrativa,         II.Ocupação         Temporária,
III.Desapropriação.

(C) I.Limitação          Administrativa,          II.Requisição
Administrativa,         III.Tombamento.

(D) I.Requisição         Administrativa,         II.Ocupação         Temporária,
III.         Tombamento.

Questão 04
Um         dos         remédios         constitucionais         que         pode         ser         manejado
para         garantir         e         assegurar         o         exercício,         a         implementação         e
a         aplicação         dos         direitos         fundamentais         é         o         habeas         data,
cuja         previsão         se         encontra         na         Constituição         Federal         e         cujo
rito         processual         foi         disciplinado         pela         Lei         nº         9.507/1997.
Sobre         esse         instrumento,         com         base         nos         regramentos
mencionados,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         sentença         que         conceder         ou         negar         o         habeas         data         é
irrecorrível.

(B) A         petição         inicial         deverá         ser         instruída         com         prova         da
recusa         ao         acesso         às         informações         ou         do         decurso         de
mais         de         dez         dias         sem         decisão.

(C) O         habeas         data         pode         ser         impetrado         para         garantir         o
acesso         a         qualquer         informação         de         interesse         constante
de         registros         ou         bancos         de         dados         de         entidades
governamentais         ou         de         caráter         público,
independentemente         de         estar         relacionada         à         pessoa
do         impetrante.
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(D) O         julgamento         do         habeas         data         compete         ao         Supremo
Tribunal         Federal         contra         atos         de         Ministro         de         Estado
ou         do         próprio         Tribunal.

Questão 05
A         revogação         é         uma         forma         de         retirada         do         ato
administrativo         do         mundo         jurídico,         realizada         pela         própria
Administração         Pública,         quando         este         se         torna         inoportuno
ou         inconveniente         ao         interesse         público.         Sobre         a
revogação         dos         atos         administrativos,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.

(A) A         revogação         terá         efeitos         "ex         nunc".

(B) Tanto         o         ato         administrativo         discricionário         quanto         o         ato
administrativo         vinculado         poderão         ser         revogados         pela
Administração         Pública.

(C) Atos         consumados         ou         exauridos         não         podem         ser
revogados,         pois         seus         efeitos         já         foram         totalmente
produzidos         e         encerrados.

(D) A         revogação         não         pode         atingir         atos         que         geraram
direitos         adquiridos         para         o         administrado.

Questão 06
Com         base         na         Lei         nº         12.153/2009,         que         dispõe         sobre         os
Juizados         Especiais         da         Fazenda         Pública         no         âmbito         dos
Estados,         do         Distrito         Federal,         dos         Territórios         e         dos
Municípios,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) É         de         competência         dos         Juizados         Especiais         da
Fazenda         Pública         processar,         conciliar         e         julgar         causas
cíveis         de         interesse         dos         Estados,         do         Distrito         Federal,
dos         Territórios         e         dos         Municípios,         até         o         valor         de         60
(sessenta)         salários         mínimos.

(B) Inclui-se         na         competência         do         Juizado         Especial         da
Fazenda         Pública         as         ações         de         mandado         de
segurança,         de         desapropriação,         de         divisão         e
demarcação,         populares,         por         improbidade
administrativa,         execuções         fiscais         e         as         demandas
sobre         direitos         ou         interesses         difusos         e         coletivos.

(C) As         Turmas         Recursais         do         Sistema         dos         Juizados
Especiais         são         compostas         por         desembargadores         do
Tribunal         de         Justiça         Estadual,         com         mandato         de         3
(três)         anos.

(D) É         vedada         a         designação         de         Juízes         Leigos         para
atuarem         nos         Juizados         Especiais         da         Fazenda         Pública.

Questão 07
A         Lei         nº         8.429/1992,         conhecida         como         Lei         de         Improbidade
Administrativa         (LIA),         passou         por         profundas         alterações
com         a         promulgação         da         Lei         nº         14.230/2021,         impactando
substancialmente         conceitos,         requisitos         e         sanções
aplicáveis.         Considerando         o         atual         regime         jurídico         da
improbidade         administrativa,         analise         as         assertivas         abaixo,
classificando-as         em         Verdadeiras         (V)         ou         Falsas         (F):

(__)A         configuração         de         ato         de         improbidade         administrativa
exige,         em         qualquer         hipótese,         a         presença         de         dolo,         sendo
insuficiente         a         simples         culpa,         mesmo         nos         casos         de         lesão
ao         erário         ou         enriquecimento         ilícito.

(__)Prescreve         em         8         (oito)         anos         a         ação         para         a         aplicação
das         sanções         previstas         na         Lei         de         Improbidade
Administrativa.

(__)A         indisponibilidade         de         bens         poderá         ser         decretada
sem         a         oitiva         prévia         do         réu,         sempre         que         o         contraditório
prévio         puder         comprovadamente         frustrar         a         efetividade         da
medida         ou         houver         outras         circunstâncias         que
recomendem         a         proteção         liminar,         não         podendo         a         urgência
ser         presumida.

(__)Pela         sua         natureza         protetiva,         a         Lei         de         Improbidade
Administrativa         veda         a         celebração         de         Acordo         de         Não
Persecução         Civil.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência
CORRETA         de         julgamento:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) V,         V,         V,         F.

Questão 08
No         âmbito         do         microssistema         de         tutela         coletiva,         inclui-se         a
Ação         Popular,         disciplinada         pela         Lei         nº         4.717/1965.
Acerca         dessa         espécie         de         ação         e         conforme         a         legislação
aplicável,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Qualquer         brasileiro         será         parte         legítima         para         pleitear         a
anulação         ou         a         declaração         de         nulidade         de         atos         lesivos
ao         patrimônio         da         União,         do         Distrito         Federal,         dos
Estados,         dos         Municípios,         de         entidades         autárquicas,
de         sociedades         de         economia         mista.

(B) Pela         sua         natureza,         a         ação         popular         não         admite         a
habilitação         de         litisconsorte         ou         assistente         do         autor,
tampouco         a         participação         de         amicus         curiae.

(C) Ao         despachar         a         inicial,         o         juiz         ordenará,         além         da
citação         dos         réus,         a         intimação         do         representante         do
Ministério         Público.

(D) A         sentença         somente         terá         eficácia         de         coisa         julgada
oponível         "inter         partes".

Questão 09
Durante         a         madrugada,         Bruno         invade         a         casa         de         seu
desafeto,         Jonas,         com         a         intenção         de         matá-lo.         Armado
com         uma         faca,         Bruno         desferiu         vários         golpes         no         peito         de
Jonas,         que         estava         deitado         em         sua         cama.         No         entanto,         o
que         Bruno         não         sabia         é         que         Jonas         havia         falecido
momentos         antes         por         causas         naturais.         A         perícia
confirmou         que         os         golpes         foram         desferidos         após         a         morte.

Diante         do         caso         apresentado,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) Bruno         responderá         por         homicídio         culposo,         pois         houve
excesso         na         conduta         que         resultou         em         lesão
desnecessária.

(B) Bruno         responderá         por         tentativa         de         homicídio,         pois
agiu         com         dolo         e         iniciou         os         atos         de         execução.
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(C) Trata-se         de         crime         impossível         por         objeto         impróprio,
pois         o         resultado         morte         era         impossível         de         ocorrer.

(D) Como         a         vítima         estava         morta,         a         conduta         de         Bruno
configurará,         apenas,         lesão         corporal         grave.

Questão 10
Em         uma         pequena         síntese,         pode-se         afirmar         que         o         fato
gerador         dá         nascimento         à         obrigação         tributária,         ao         passo
que         o         crédito         tributário         surgirá         com         o         lançamento.         Nesse
contexto,         à         luz         das         disposições         do         Código         Tributário
Nacional         sobre         o         assunto,         assinale         a         alternativa
INCORRETA.

(A) O         Lançamento         pode         ser         entendido         como         o
procedimento         administrativo         tendente         a         verificar         a
ocorrência         do         fato         gerador         da         obrigação
correspondente,         determinar         a         matéria         tributável,
calcular         o         montante         do         tributo         devido,         identificar         o
sujeito         passivo         e,         sendo         caso,         propor         a         aplicação         da
penalidade         cabível.

(B) O         lançamento         é         efetuado         com         base         na         declaração         do
sujeito         passivo         ou         de         terceiro,         quando         um         ou         outro,
na         forma         da         legislação         tributária,         presta         à         autoridade
administrativa         informações         sobre         matéria         de         fato,
indispensáveis         à         sua         efetivação.

(C) O         lançamento         regularmente         notificado         ao         sujeito
passivo         não         poderá         ser         modificado         por         meio         de
recurso         de         ofício.

(D) O         lançamento         reporta-se         à         data         da         ocorrência         do         fato
gerador         da         obrigação         e         rege-se         pela         lei         então
vigente,         ainda         que         posteriormente         modificada         ou
revogada.

Questão 11
Joana,         servidora         pública         concursada,         responsável         pela
análise         de         pedidos         de         licenciamento         ambiental,         deixa         de
despachar         propositalmente         um         processo         de         um         cidadão
por         quem         nutria         profundo         desafeto         e         a         quem         queria
prejudicar         com         a         demora.         Ao         ser         questionada         por         sua
chefia,         alegou         que         estava         sobrecarregada         e         que         o         atraso
era         justificado.

Com         base         nessa         situação,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) Trata-se         de         crime         de         advocacia         administrativa,         pois
Joana         agiu         com         parcialidade         para         favorecer         interesse
próprio.

(B) A         conduta         de         Joana         é         atípica         penalmente,         pois         o
atraso         foi         justificado         pela         alegação         de         sobrecarga         de
trabalho.

(C) Joana         cometeu         o         crime         de         corrupção         passiva,         pois
praticou         conduta         omissiva         com         a         intenção         de         obter
vantagem         pessoal.

(D) Joana         praticou         o         crime         de         prevaricação,         pois
retardou         ato         de         ofício         por         motivo         de         interesse         ou
sentimento         pessoal.

Questão 12
João,         67         anos,         vive         em         situação         de         vulnerabilidade         e
nunca         contribuiu         para         a         Previdência         Social.         Mora
sozinho,         não         possui         parentes         conhecidos         e         sobrevive
com,         aproximadamente,         trezentos         reais         mensais,         obtidos
de         pequenos         trabalhos         informais.         Diante         da         sua
condição,         procurou         o         CRAS         de         seu         Município         em         busca
de         informações         sobre         a         existência         de         algum         benefício
que         garantisse         sua         subsistência.

Com         base         no         caso         apresentado         e         nas         disposições         da
Constituição         Federal         sobre         a         Seguridade         Social,         João         foi
informado         CORRETAMENTE         que:

(A) Poderá         receber         um         benefício         assistencial         no         valor         de
um         salário-mínimo,         independentemente         de
contribuição,         desde         que         comprove         a         ausência         de
meios         para         prover         sua         subsistência         ou         tê-la         provida
por         sua         família.

(B) A         assistência         social         é         direito         de         todos         e         dever         do
Estado,         garantido         mediante         políticas         sociais         e
econômicas         que         visem         à         redução         do         risco         de
doenças         e         de         outros         agravos.

(C) Não         poderá         acessar         nenhum         benefício         assistencial,
uma         vez         que         nunca         contribuiu         para         a         Seguridade
Social.

(D) Poderá         se         aposentar         por         incapacidade         permanente,
benefício         de         natureza         assistencial         direcionado         à
pessoa         em         situação         de         vulnerabilidade         social.

Questão 13
A         cobrança         judicial         da         Dívida         Ativa         da         Fazenda         Pública         é
disciplinada         pela         Lei         nº         6.830/1980,         que         regula         o
processo         de         execução         fiscal.         Com         base         nas         disposições
dessa         norma,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) O         executado         será         citado         para,         no         prazo         de         15
(quinze)         dias,         pagar         a         dívida         com         os         juros         e         multa         de
mora         e         encargos         indicados         na         Certidão         de         Dívida
Ativa.

(B) A         penhora         ou         arresto         de         bens         não         obedecerá         ordem
de         preferência.

(C) A         Dívida         Ativa,         independentemente         de         inscrição
regular,         goza         da         presunção         de         certeza         e         liquidez.

(D) A         petição         inicial         será         instruída         com         a         Certidão         da
Dívida         Ativa,         que         dela         fará         parte         integrante,         como         se
estivesse         transcrita.

Questão 14
A         Administração         Pública         no         Brasil         organiza-se         de         forma
centralizada         e         descentralizada.         Esta         última         ocorre
quando         o         Estado         cria         ou         autoriza         a         criação         de         pessoas
jurídicas         com         personalidade         própria         para         a         execução         de
atividades         administrativas         específicas,         formando         o         que
se         denomina         Administração         Pública         Indireta.         Essas
entidades         apresentam         diferentes         regimes         jurídicos,
finalidades         e         graus         de         autonomia.

Com         base         nesse         contexto,         assinale         a         alternativa
CORRETA.
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(A) As         autarquias         possuem         personalidade         jurídica         de
privado,         são         obrigadas         a         realizar         concurso         público
para         seleção         de         pessoal,         os         quais         serão         regidos
integralmente         pelo         regime         celetista.

(B) Fundações         públicas         de         direito         público         também         são
conhecidas         como         autarquias         fundacionais.

(C) Autarquias         possuem         autonomia         plena         e,         por         isso,
não         estão         sujeitas         à         supervisão         ministerial,         salvo
quando         houver         intervenção         judicial.

(D) Empresas         públicas         e         sociedades         de         economia         mista,
por         atuarem         com         liberdade         empresarial,         não
integram         a         Administração         Pública         Indireta.

Questão 15
O         contrato         de         compra         e         venda,         amplamente         utilizado         nas
relações         civis         e         comerciais,         está         disciplinado         no         Código
Civil         brasileiro         e         caracteriza-se         pela         criação         de
obrigações         recíprocas         entre         as         partes         contratantes.         Nele,
uma         parte         se         compromete         a         transferir         o         domínio         de         certa
coisa,         enquanto         a         outra         se         obriga         ao         pagamento         de
preço         em         dinheiro.         Diante         disso,         e         com         base         na
legislação         mencionada,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) A         venda         de         ascendente         para         descendente         é         nula,
ainda         que         haja         consentimento         expresso         dos         demais
herdeiros         necessários.

(B) A         compra         e         venda,         quando         pura,         considerar-se-á
obrigatória         e         perfeita,         desde         que         as         partes
acordarem         no         objeto         e         no         preço.

(C) Salvo         cláusula         em         contrário,         ficarão         as         despesas         da
tradição         a         cargo         do         comprador,         e         a         cargo         do
vendedor         as         de         escritura         e         registro.

(D) Na         falta         de         estipulação         expressa,         a         tradição         da         coisa
vendida         dar-se-á         no         local         de         domicílio         do         comprador.

Questão 16
Carlos         é         servidor         público         federal,         lotado         Brasília,         onde
exerce         permanentemente         suas         funções.         Apesar         disso,
mantém         residência         fixa         em         Belo         Horizonte,         local         onde
vivem         seus         pais         e         onde         possui         conta         bancária         principal         e
onde         passa         os         fins         de         semana.

Com         base         no         Código         Civil,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Carlos         não         tem         residência         habitual,         motivo         pelo         qual
será         considerado         seu         domicílio         o         local         onde         for
encontrado.

(B) O         domicílio         legal         de         Carlos         é         Belo         Horizonte,         pois         é
onde         mantém         residência         afetiva         e         vínculos         pessoais
mais         intensos.

(C) O         domicílio         necessário         de         Carlos         é         Brasília,         local
onde         exerce         permanentes         suas         funções.

(D) Carlos         tem         domicílio         contratual         em         Brasília,         local         em
que         exerce         suas         atividades         profissionais.

Questão 17
Determinado         Município         realizou         um         processo         licitatório

para         a         aquisição         de         materiais         de         informática.         Durante         a
execução         do         procedimento,         constatou-se         que         o         servidor
responsável         pela         fase         preparatória,         também         atuou         como
pregoeiro         no         referido         certame         e         foi         designado         como         fiscal
do         contrato.         Essa         situação         gerou         questionamentos         sobre
a         legalidade         do         procedimento,         visto         que         o         Município
possui         um         amplo         quadro         de         pessoal,         não         podendo
alegar         restrições         nesse         sentido.

Diante         desse         contexto,         com         base         nas         disposições         da         Lei
nº         14.133/2021,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         participação         do         mesmo         servidor         em         diferentes
fases         do         processo         licitatório,         a         exemplo         do         que         se
vislumbra         no         caso         hipotético,         é         permitida         e         está
diretamente         vinculada         ao         princípio         da         eficiência,         pois
o         servidor         terá         condições         de         visualizar         a         proposta
mais         vantajosa         com         maior         facilidade.

(B) Desde         que         o         agente         público         aja         com         boa-fé         e
vinculação         ao         instrumento         convocatório,         bem         como
que         não         haja         indícios         de         favorecimento,         não         há
impedimento         legal         para         que         ele         atue         em         mais         de
uma         fase         do         processo,         pois         a         publicidade         dos         atos
garante         o         controle         social         e         evita         irregularidades.

(C) O         princípio         da         razoabilidade         permite         que         um         mesmo
agente         exerça         múltiplas         funções         dentro         do         processo
licitatório,         desde         que         isso         não         afete         a         legalidade         do
procedimento         ou         prejudique         os         princípios         da
moralidade         e         da         impessoalidade.

(D) A         concentração         de         funções         em         um         único         agente,
como         ocorre         no         caso         hipotético,         fere         o         princípio         da
segregação         de         funções,         que         busca         mitigar         riscos         de
fraudes         e         conflitos         de         interesse         na         licitação.

Questão 18
A         cessão         de         crédito         é         uma         das         formas         de         transmissão
das         obrigações,         previstas         no         Código         Civil.         Sobre         o
assunto         e         com         base         no         regramento         mencionado,         analise
as         proposições         abaixo:

I.Salvo         disposição         em         contrário,         na         cessão         de         um         crédito
abrangem-se         todos         os         seus         acessórios.

II.O         cessionário         de         crédito         hipotecário         tem         o         direito         de
fazer         averbar         a         cessão         no         registro         do         imóvel.

III.         Salvo         estipulação         em         contrário,         o         cedente         responderá
pela         solvência         do         devedor.

IV.Ocorrendo         várias         cessões         do         mesmo         crédito,
prevalece         a         que         se         completar         com         a         tradição         do         título         do
crédito         cedido.

Está         INCORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) III         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) II         e         III         apenas.

(D) I         e         IV         apenas.

Questão 19
O         direito         à         propriedade         é         um         direito         fundamental
garantido         pela         Constituição         Federal         e         também         um
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princípio         da         Ordem         Econômica.         No         entanto,         esse         direito
não         é         absoluto,         podendo         sofrer         restrições         e         limitações
em         determinadas         situações.         Nesse         contexto,         com         base
nas         disposições         da         constitucionais         sobre         o         assunto,
analise         as         afirmativas         abaixo:

I.A         propriedade         atenderá         a         sua         função         social.

II.A         pequena         propriedade         rural,         assim         definida         em         lei,
desde         que         trabalhada         pela         família,         não         será         objeto         de
penhora         para         pagamento         de         débitos         decorrentes         de         sua
atividade         produtiva,         dispondo         a         lei         sobre         os         meios         de
financiar         o         seu         desenvolvimento.

III.Contraria         a         Constituição         Federal         a         desapropriação         de
uma         propriedade         rural         para         fins         de         reforma         agrária         se         ela
estiver         cumprindo         sua         função         social,         mesmo         que         haja
indenização         prévia         e         justa.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III         apenas.

(B) I         apenas.

(C) I         e         II         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 20
Assinale         a         alternativa         CORRETA         sobre         o         crime
plurissubsistente.

(A) Trata-se         de         crime         que         exige         mais         de         uma         conduta         e
mais         de         um         agente         para         suas         configurações,         mas
que         não         admite         interrupção         entre         os         atos,         inexistindo
previsão         legal         para         tentativa.

(B) É         aquele         que         se         desenvolve         por         meio         de         vários         atos
do         agente,         admitindo,         em         regra,         a         tentativa.

(C) Chama-se         plurissubsistente         o         crime         em         que         há         uma
pluralidade         de         sujeitos,         sendo         necessariamente         um
crime         de         concurso         necessário         de         pessoas.

(D) O         crime         plurissubsistente         consuma-se         com         um         único
ato,         sendo         impossível         sua         frustração         por         tentativa.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 21 a 28.

Fadiga         visual:         como         proteger         a         vista         na         era         do
excesso         de         telas

Em         uma         era         em         que         as         telas         dominam         nossa         vida
cotidiana,         uma         epidemia         silenciosa         se         espalha         pelo
mundo.

A         fadiga         ocular         digital,         antes         considerada         uma         condição
marginal         entre         as         preocupações         com         a         saúde
ocupacional,         tornou-se         um         grande         problema         de         saúde
pública,         que         afeta         milhões         de         pessoas         ao         redor         do
mundo.

À         medida         que         nossa         dependência         de         dispositivos         digitais
para         trabalho,         educação         e         interação         social         só         aumenta,
há         mais         riscos         à         saúde         de         nossos         olhos.

Estudos         recentes         apresentam         um         quadro         sombrio.         Até
50%         dos         usuários         de         computador         podem         desenvolver         a
chamada         fadiga         ocular         digital.

Essa         condição,         caracterizada         por         uma         variedade         de
sintomas         oculares         e         visuais,         como         secura,
lacrimejamento,         coceira,         queimação         e         visão         turva         ou         até
dupla,         não         é         apenas         um         incômodo.

Ela         pode         indicar         problemas         potencialmente         crônicos         que
afetam         significativamente         a         qualidade         de         vida         e         a
produtividade         de         um         indivíduo.

A         pandemia         da         covid-19         exacerbou         essa         tendência.
Afinal,         os         lockdowns         e         as         medidas         de         distanciamento
social         aumentaram         o         tempo         de         tela         numa         escala         sem
precedentes.

Um         aumento         acentuado         no         uso         de         dispositivos         digitais
durante         esse         período         está         correlacionado         a         um
crescimento         das         doenças         na         superfície         ocular,         distúrbios
visuais         e         fadiga         ocular         digital.

O         impacto         invisível         da         dependência         digital

Mas         o         que         exatamente         acontece         com         nossos         olhos
quando         olhamos         para         telas         por         longos         períodos?

A         resposta         está         na         biologia         complexa         do         nosso         sistema
visual.         Ao         focar         em         telas         digitais,         nossa         taxa         de         piscadas
diminui         e         nossos         olhos         se         esforçam         demais         para         focar
em         objetos         próximos         por         longos         períodos.

Piscar         menos         e         manter         o         foco         próximo         desencadeia         uma
série         de         problemas         oculares,         desde         irritação         leve         até
ressecamento         crônico.

Os         sintomas         da         fadiga         ocular         digital         são         diversos         e
muitas         vezes         insidiosos.         Eles         variam         desde         sinais
imediatamente         perceptíveis,         como         fadiga         ocular,         secura
e         visão         turva,         até         pistas         mais         sutis,         como         dores         de
cabeça         e         no         pescoço.

Embora         geralmente         temporários,         esses         sintomas         podem
se         tornar         persistentes         e         debilitantes,         se         não         forem
tratados.

Ao         contrário         da         crença         popular,         a         luz         azul         emitida         pelas
telas         não         é         a         principal         causa         da         vista         cansada.

Embora         a         luz         azul         possa         contribuir         para         a         fadiga         ocular         e
interromper         os         padrões         de         sono,         não         há         evidências
conclusivas         de         que         ela         cause         danos         oculares
permanentes.

Os         verdadeiros         vilões         são         a         ergonomia         ruim,         o         trabalho
por         um         tempo         prolongado         com         foco         próximo         e         a         redução
das         piscadas.

Mas         como         podemos         proteger         a         visão         neste         mundo
centrado         nas         telas?

A         solução         está         em         uma         abordagem         multifacetada,         que
combina         mudanças         comportamentais,         ajustes         ambientais
e,         quando         necessário,         intervenções         médicas.

Fonte:          https://www.bbc.com/portuguese/articles/cly569nwr1no

fragmento
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Questão 21
Observe:

I.Em         uma         era         em         que         as         telas         dominam         nossa         vida
cotidiana,         uma         epidemia         silenciosa         se         espalha         pelo
mundo.

II.Os         verdadeiros         vilões         são         a         ergonomia         ruim.

Analise         a         predicação         dos         verbos         nos         dois         enunciados         e,
em         seguida,         marque         as         afirmações         como         (V)         verdadeiro
ou         (F)         falso:

(__)O         verbo         'dominar'         e         'espalhar'         estão         como         transitivos
diretos.

(__)O         enunciado         II         apresenta         um         verbo         de         ligação.

(__)Há         no         enunciado         I         dois         predicados         verbais.

A         sequência         que         completa         corretamente         os         parênteses
é:

(A) V,         V,         F.

(B) V,         V,         V.

(C) V,         F,         V.

(D) F,         V,         V.

Questão 22
Leia:

I.Vamos         no         Cinema.

II.Paula         estava         com         Luciana         falando         de         sua         irmã.

II.O         músculo         toráxico         é         responsável         por         ajudar         na
movimentação         das         costelas         durante         a         respiração.

Vícios         de         linguagem         são         desvios         gramaticais         que         surgem
devido         a         descuido         ou         falta         de         conhecimento         das         normas
nos         diversos         níveis         linguísticos:         fonético,         semântico,
sintático         ou         morfológico.

Nos         enunciados         acima,         é         possível         identificar,         na         ordem,
os         seguintes         vícios         de         linguagem:

(A) Barbarismo,         cacofonia         e         redundância.

(B) Barbarismo,         ambiguidade         e         solecismo.

(C) Solecismo,         ambiguidade         e         barbarismo.

(D) Cacofonia,         redundância         e         solecismo.

Questão 23
"Essa         condição,         caracterizada         por         uma         variedade         de
sintomas         oculares         e         visuais,         como         secura,
lacrimejamento,         coceira,         queimação         e         visão         turva         ou         até
dupla,         não         é         apenas         um         incômodo."

Com         base         na         análise         sintática         dos         termos         do         período
acima,         identifique         a         informação         INCORRETA.

(A) A         expressão         'um         incômodo'         exerce         a         função         de
predicativo         do         sujeito,         sendo         considerada         um         termo
integrante         da         oração.

(B) O         termo         'condição'         é         o         núcleo         do         sujeito         do         verbo
'ser',         sendo         considerado         um         termo         essencial         da
oração.

(C) Os         termos         'oculares',         'visuais'         e         'turva'         são         adjetivos
que         exercem         a         função         de         adjuntos         adnominais.

(D) O         sujeito         do         verbo         'ser'         é         composto,         sendo         formado
por         mais         de         um         núcleo,         a         saber:         'variedade         de
sintomas         oculares         e         visuais',         os         quais         são
considerados         termos         essenciais         da         oração.

Questão 24
"Até         50%         dos         usuários         de         computador         podem
desenvolver         a         chamada         fadiga         ocular         digital."

De         acordo         com         as         regras         de         concordância,         analise         o
emprego         do         verbo         'poder'         e         identifique         a         informação         que
aplica         corretamente         a         regra.

(A) O         verbo         deveria         estar         no         singular,         pois         a         expressão
de         porcentagem         '50%'         está         no         singular,         e         em
expressões         numéricas,         o         verbo         deve         concordar         com
o         numeral.

(B) Houve         um         erro         de         concordância,         pois,         em         casos         de
locução         verbal,         ou         seja,         quando         um         verbo         auxiliar
acompanha         um         verbo         principal,         apenas         o         verbo
auxiliar         fará         a         concordância         com         o         sujeito,         sendo         a
forma         correta         'pode         desenvolverem'.

(C) Quando         o         sujeito         é         formado         por         uma         expressão         que
indica         porcentagem         seguida         de         substantivo,         o         verbo
deve         concordar         com         o         substantivo.

(D) Quando         a         expressão         que         indica         porcentagem         está         no
singular         e         o         substantivo         está         no         plural,         existem         duas
possibilidades         de         concordância.         Dessa         forma,         estão
corretas         as         construções         'podem'         e         'pode'.

Questão 25
"À         medida         que         nossa         dependência         de         dispositivos
digitais         para         trabalho,         educação         e         interação         social         só
aumenta,         há         mais         riscos         à         saúde         de         nossos         olhos."

A         locução         conjuntiva         'à         medida         que'         tem         como         finalidade:

(A) indicar         a         consequência         ou         o         resultado         do         que         se
declara         na         oração         principal.

(B) indicar         que         algo         ocorre         na         mesma         proporção         em         que
se         realiza         outra         ação         expressa         na         oração         principal.

(C) indicar         a         finalidade         ou         o         objetivo         do         que         se         declara
na         oração         principal.

(D) indicar         uma         condição         necessária         para         se         realizar         ou
não         o         que         se         declara         na         oração         principal.

Questão 26
"A         fadiga         ocular         digital,         antes         considerada         uma         condição
marginal         entre         as         preocupações         com         a         saúde
ocupacional,         tornou-se         um         grande         problema         de         saúde
pública,         que         afeta         milhões         de         pessoas         ao         redor         do
mundo.         À         medida         que         nossa         dependência         de
dispositivos         digitais         para         trabalho,         educação         e         interação
social         só         aumenta,         há         mais         riscos         à         saúde         de         nossos
olhos."

Quanto         à         acentuação         tônica         e         gráfica         dos         vocábulos         do
trecho,         considere         as         informações         a         seguir:
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I.As         palavras         'preocupações'         e         'dependência'         possuem
acento         tônico,         uma         vez         que         palavras         terminadas         em
ditongo,         de         qualquer         tipo,         seguido         ou         não         de         's'         são
acentuadas.

II.A         palavra         'saúde'         recebe         acento         gráfico         de         acordo         com
a         mesma         regra         que         justifica         a         acentuação         da         palavra
'adaís'.

III.A         palavra         'pública'         é         classificada         como         uma
proparoxítona,         ou         seja,         a         acentuação         tônica         recai         sobre
a         antepenúltima         sílaba.         Sem         o         acento         gráfico,         ela
passaria         a         ser         uma         paroxítona,         com         acento         tônico
deslocado         para         a         penúltima         sílaba.

IV.A         palavra         'saúde'         é         acentuada         porque         o                  'u'         tônico
forma         um         hiato         com         a         vogal         anterior,         está         sozinho         na
sílaba         e         não         é         seguido         de         'nh',         conforme         as         regras         de
acentuação.

V.Os         vocábulos         'há'         e         'só'         são         acentuados         de         acordo
com         a         mesma         regra         das         monossílabas         tônicas
terminadas         em         'a'         e         'o',         respectivamente.

Estão         corretas:

(A) Apenas         III,         IV         e         V.

(B) Apenas         II,         III,         IV         e         V.

(C) Apenas         II         e         IV.

(D) Apenas         I,         III         e         IV.

Questão 27
"...há         mais         riscos         à         saúde         de         nossos         olhos."

Quando         um         verbo         ou         um         nome         exigir         a         preposição         'a'         e         o
substantivo         posterior         admitir         artigo         'a',         haverá         crase,
como         ilustrado         no         exemplo         do         enunciado.         A         seguir,
analise         o         emprego         da         crase         nos         enunciados         e         identifique
aquele         que         o         utiliza         de         forma         INCORRETA.

(A) Tenho         aversão         à         atividade         manual,         pois         ela         exige
muito         esforço         físico.

(B) Obedeço         à         lei         com         respeito         e         responsabilidade.

(C) Realizaremos         uma         excursão         à         Bahia,         à         Alagoas         e         à
Paraíba.

(D) Refiro-me         àquele         livro         que         está         na         estante.

Questão 28
Identifique         a         alternativa         em         que         o         termo         destacado         NÃO
foi         corretamente         substituído         pelo         pronome         oblíquo         entre
parênteses.

(A) A         pandemia         da         covid-19         exacerbou         essa         tendência.
(exacerbou-lhe)

(B) Mas         como         podemos         proteger         a         visão.         (protegê-la)

(C) Ela         pode         indicar         problemas         potencialmente         crônicos
que         afetam         significativamente         a         qualidade         de         vida         e
a         produtividade         de         um         indivíduo.         (que         as         afetam)

(D) Piscar         menos         e         manter         o         foco         próximo.         (mantê-lo)

Matemática

Questão 29
Marina         confecciona         roupas         para         pets         e         está         organizando
um         desfile         com         12         cachorros         de         pequeno         porte,         10
cachorros         de         grande         porte         e         5         gatos,         todos         disponíveis
para         adoção         em         um         abrigo         da         cidade.         Se         para         as         roupas
de         cada         cachorro         de         pequeno         porte         ela         usa         60         cm         de
tecido,         para         as         dos         de         grande         porte         ela         usa         1         metro         e
para         as         roupas         dos         gatos         ela         usa         50         cm,         quanto         de
tecido         ela         usará         para         fazer         as         roupas         de         todos         os
bichinhos?

(A) Ela         usará         21,5         metros         de         tecido.

(B) Ela         usará         15,6         metros         de         tecido.

(C) Ela         usará         24,3         metros         de         tecido.

(D) Ela         usará         19,7         metros         de         tecido.

Questão 30
Em         uma         promoção         relâmpago,         uma         loja         ofereceu         20%
de         desconto         em         todos         os         eletrônicos,         além         de,         para
pagamentos         à         vista,         um         desconto         adicional         de         10%
sobre         o         valor         já         com         desconto.         Luander         aproveitou         a
promoção         e         comprou         um         notebook         que         originalmente
custava         R$4.500,00,         pagando         à         vista.         Quanto         ele         pagou
pelo         notebook?

(A) Ele         pagou         R$3.715,00.

(B) Ele         pagou         R$3.110,00.

(C) Ele         pagou         R$3.438,00.

(D) Ele         pagou         R$3.240,00.

Questão 31
Dois         influenciadores         digitais,         Lucas         e         Bianca,         decidiram
criar         juntos         um         curso         online         sobre         produção         de
conteúdo.         Lucas         entrou         com         R$8.000,00         e         Bianca         com
R$         12.000,00.         Depois         de         três         meses,         eles         decidiram
dividir         o         lucro         de         R$15.000,00,         obtido         neste         período,         em
partes         proporcionais         ao         capital         investido.         Quanto         cada
um         vai         receber?

(A) Lucas         vai         receber         R$6.000,00         e         Bianca         R$9.000,00.

(B) Lucas         vai         receber         R$5.000,00         e         Bianca         R$10.000,00.

(C) Lucas         vai         receber         R$4.000,00         e         Bianca         R$11.000,00.

(D) Lucas         vai         receber         R$7.000,00         e         Bianca         R$8.000,00.

Questão 32
Um         grupo         de         amigos         está         organizando         uma         ação
solidária         para         preparar         marmitas         e         distribuir         a         pessoas
em         situação         de         vulnerabilidade.         Com         6         voluntários
trabalhando         durante         4         horas,         foi         possível         montar         320
marmitas,         mas         para         o         próximo         fim         de         semana,         o         grupo
espera         montar         480         marmitas         em         apenas         3         horas.
Mantendo         o         mesmo         ritmo         de         trabalho,         quantos
voluntários         serão         necessários         para         alcançar         o         objetivo?

(A) 15         voluntários.
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(B) 8         voluntários.

(C) 9         voluntários.

(D) 12         voluntários.

Questão 33
Camila         decidiu         investir         o         valor         arrecadado         com         a         venda
de         seus         bolos         artesanais         em         um         grande         evento,         então
aplicou         R$18.000,00         em         um         fundo         que         rende         juros
compostos         de         13%         ao         ano,         com         prazo         de         retirada         de         no
mínimo         3         anos.         Quanto         ela         terá         acumulado,
aproximadamente,         passado         este         período?

(A) Aproximadamente         R$28.725,14.

(B) Aproximadamente         R$19.730,42.

(C) Aproximadamente         R$25.972,15.

(D) Aproximadamente         R$32.851,50.

Questão 34
A         família         de         Carol         foi         comemorar         o         seu         aniversário         em
uma         pizzaria         e,         pela         quantidade         de         pizzas         que         pediram,
cada         pessoa         comeu         3         fatias         e         ainda         sobraram         5.
Sabendo         que         ao         todo         foram         pedidas         65         fatias         e
considerando         "x"         o         número         de         pessoas,         qual         das
equações         abaixo         representa         corretamente         essa
situação?

(A) 5x         -         3         =         65

(B) 3x         +         5         =         65

(C) 3x         -         5         =         65

(D) 65x         -         5         =         3

Questão 35
Um         pecuarista         dividiu         uma         área         retangular         da         sua
fazenda,         criando         três         ambientes         de         acomodação         para
parte         do         gado,         sendo         um         desses         ambientes         reservado
para         pastagem,         conforme         está         representado         na         imagem
abaixo:

Se         a         área         total         do         retângulo         é         de         4.500         m²,         quanto         mede
aproximadamente         da         área         da         região         triangular         reservada
para         pastagem?

(A) Aproximadamente         2.954,23.

(B) Aproximadamente         2.467,35.

(C) Aproximadamente         2.101,17.

(D) Aproximadamente         2.511,40.

Conhecimentos Gerais

Questão 36
De         acordo         com         Regimento         Interno         da         Câmara         de
Vereadores         de         Lajeado         Grande/SC,                  o         órgão         deliberativo
da         Câmara,         constituindo-se         do         conjunto         de         vereadores
em         exercício         local,         forma         e         quorum         legais         para         deliberar
é:

(A) O         Plenário.

(B) A                  Assembleia.

(C) A         Legislatura.

(D) A         Mesa.

Questão 37
Atraídos         pelas         matas         verdejantes         e         abundantes         em
madeira         de         lei,         os         primeiros         colonizadores         de         Lajeado
Grande         saíram         do         Rio         Grande         do         Sul         por         volta         de         1918,
sendo         na         sua         maioria         descendentes         de:

(A) Italianos,         poloneses,         alemães,         caboclos         e         cafuzos.

(B) Italianos,         alemães,         espanhóis,         holandeses         e
caboclos.

(C) Espanhóis,         holandeses,         poloneses,         caboclos         e
cafuzos.

(D) Alemães,         espanhóis,         poloneses,         caboclos         e         cafuzos.

Questão 38
Segundo         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         Municipais
de         Lajeado         Grande/SC,         qual         das         alternativas         abaixo
NÃO         cita         APENAS         formas         de         provimento         de         cargo
público.

(A) Aproveitamento,         reintegração         e         recondução.

(B) Transferência,         aproveitamento         e         reversão.

(C) Readaptação,         promoção         e         reaproveitamento.

(D) Nomeação,         readaptação         e         reversão.

Questão 39
A________é         uma         iniciativa         lançada         durante         a         Cúpula         de
Líderes         do         G20         no         Rio         de         Janeiro,         em         18         de         novembro
de         2024,         que         visa         promover         a         cooperação         internacional
para         erradicar         a         fome         e         reduzir         a         pobreza         extrema         no
mundo,         por         meio         de         ações         coordenadas         entre         governos,
organizações         internacionais,         setor         privado         e         sociedade
civil.         Qual         das         alternativas         abaixo         preenche         a         lacuna         do
texto,         informando         o         nome         correto         desta         iniciativa?

(A) Aliança         Mundial         de         Combate         à         Fome

(B) Aliança         das         Nações         contra         a         Fome         e         a         Pobreza

(C) Aliança         contra         a         Fome         e         a         Pobreza:         um         programa
global

(D) Aliança         Global         contra         a         Fome         e         a         Pobreza

Questão 40
Em         seu         artigo         1°,         a         Lei         Orgânica         de         Lajeado         Grande/SC
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diz         que         "O         Município         de         Lajeado         Grande,         Estado         de
Santa         Catarina,         rege-se         pelos         princípios         fundamentais
da         Constituição         Federativa         do         Brasil,         Constituição
Estadual         e         por         esta         Lei         Orgânica         votada,         aprovada         e
promulgada         pelo         Poder         Legislativo         de         Lajeado         Grande
(...)".         Entre         os         itens         abaixo         citamos         alguns         dos
fundamentos         do         município,         assim         definidos         no         artigo
citado:

I.A         autonomia         -         o         repúdio         à         escravidão.

II.A         autonomia         -         a         justiça         social.

III.A         dignidade         da         pessoa         humana         -         o         pluralismo         político.

IV.A         justiça         social         -         a         liberdade         de         expressão.

Estão         corretos:

(A) Apenas         os         itens         III         e         IV.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III.

(C) Apenas         os         itens         II         e         IV.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III.
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PROVA DISCURSIVA DE SITUAÇÃO PROBLEMA  
 
ENUNCIADO: 
 
Você é Procurador Jurídico da Câmara Municipal de LAJEADO GRANDE/SC e foi designado para 
emitir parecer jurídico sobre obra pública em andamento, contratada pela Câmara Municipal sob a 
égide da Lei nº 14.133/2021.  
O contrato administrativo sob o n°. 22/2024, firmado com a empresa ABC Construtora e 
Incorporadora Ltda., decorre do Processo Licitatório n°. 087/2023 e tem como objeto a execução 
de melhorias no prédio da Câmara Municipal, incluindo rampas de acessibilidade, fechamento 
perimetral e reestruturação da drenagem.  
Durante a execução da obra, a fiscalização técnica detectou a necessidade de executar serviços 
não originalmente previstos no projeto licitado, tais como:  
 

Execução de novo tanque séptico em alvenaria 
de blocos estruturais (item 11.1), no valor de 
R$ 11.022,38 (onze mil e vinte e dois reais e 
trinta e oito centavos), substituindo o antigo, 
danificado durante a escavação para construção 
de uma rampa de acesso;  
 
Instalação de canaletas e drenagem pluvial 
(itens 11.5 a 11.7), no valor de R$ 980,52 
(novecentos e oitenta reais e cinquenta e dois 
centavos), para garantir a durabilidade das áreas 
de acesso;  
 
Reparos nas calhas da cobertura da rampa 
(item 11.17), no valor de R$ 281,75 (duzentos e 
oitenta e um reais e setenta e cinco centavos), 
devido à infiltração e escoamento inadequado de 
águas pluviais;  
 
Tubulações e caixas de concreto para 
drenagem e esgoto (itens 11.20 a 11.24), 
totalizando R$ 4.467,10 (quatro mil, 
quatrocentos e sessenta e sete reais e dez 
centavos), para redirecionamento das águas e 
adequação à infraestrutura da escola.  
 

Além do acréscimo desses itens, outros serviços inicialmente contratados foram suprimidos, 
notadamente aqueles referentes à execução de cortinas de contenção em concreto armado (itens 
2.2 a 2.7), como:  
 

Supressão de armação em aço CA-50 de 10 
mm (item 2.3), no valor de R$ 3.629,28 (três mil, 
seiscentos e vinte e nove reais e vinte e oito 
centavos);  
 
Supressão da concretagem associada (item 
2.4), no valor de R$ 4.598,39 (quatro mil, 
quinhentos e noventa e oito reais e trinta e 
nove centavos).  
 

A planilha atualizada demonstra que o valor líquido dos itens não inclusos no edital inicial representa 
um acréscimo de aproximadamente 6% sobre o valor original do contrato (de R$ 270.737,77 para 
R$ 286.463,43).  
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Com base na Justificativa Técnica assinada pela engenheira civil e fiscal da obra e na planilha 
de supressão/acréscimo, lhe foi questionado para um parecer jurídico, sobre o que poderia ser 
feito neste caso concreto, destacando, que os valores/itens sempre estão majorando de acordo com 
o mercado.  
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RASCUNHO: 
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